
彰化縣立竹塘國中 111 學年度教師公開授課教學簡案格式(新課綱) 

領域/科目 國文 設計者 王孝德 

實施年級  三年級 總節數 3 節，共 135 分鐘 

單元名稱 作文指導：電影心得分享 教材來源 自編 

設計依據 

學習 

重點 

學習

表現 

6-Ⅳ-6 6 運用資訊科技，發表個
人見解、分享寫作樂趣。  核心 

素養 

國-J-B3具備欣賞影片能力，並總

結歸納觀影後心得，透過文章創作

來反思與分享，印證生活經驗。 
學習

內容 

Cc -Ⅳ-1 欣賞各類文本中的藝
術、信仰、思想等文化內涵。 

議題融入 人權與民主法治 

教學設備 自編教材學習單、電視、筆電 

學習目標 

1、能找出電影中導演想傳達出的想法。（自主學習） 

2、能分享自己所寫作的心得感想，並與同學一起討應。（溝動互動） 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間(分) 備註 

一、簡介《請投我一票》影片，大概內容，並發下內容分析

學習單（附錄一） 

二、影片欣賞，教師適時提示重點 

 

第一節結束 

 

一、繼續觀賞完影片，並適時提醒同學填寫學習單 

二、討論並完成學習單 

三、提示電影心得寫作重點（附錄二） 

 

第二節結束 

 

一、指導學生完成心得寫作，並適時巡察，幫助學生完成任

務。 

二、隨機抽選學生發表個人電影心得寫作心得 

 

5 

 

40 

 

 

 

25 

10 

10 

 

 

 

40 

 

 

試教成果： 

參考資料： 

 

附錄： 

 



附錄一 

題目：《請投我一票》觀後心得 

壹、影片簡介（2007上映） 

《請投我一票》是武漢電視台製作人陳為軍執導的一部紀錄片，紀錄武漢市一個小學班級

民主選舉「班級委員」（班長）的過程。該片一面反映了，中國的民主意識教育已經成為義務

教育的一部分，年輕一代從小將接受「民主」的概念；也反映了競選過程中需要的種種重要

因素，包括經濟支持、信息獲取、明爭暗鬥、甚至爾虞我詐，但是最終決定權在於廣大群眾。

同時該片的教育性極強，涉及到家庭教育、學校教育及心理教育等多個方面。 

貳、何謂中國式民主 

一、班導推選班長候選人的方式： 

 

二、這三位候選人的家庭背景：    許曉菲       羅雷          成成 

 

 

參、競選期間三位候選人的拉票方式 

一、許曉菲 

 

    許曉菲家長 

 

二、成成 

 

    成成家長 

 

三、羅雷 

 

   羅雷家長 

 

肆、三位候選人個性分析 

許曉菲 

 

成成 

 

羅雷 

 



伍、心得結論 

綜合壹到肆的資料完成本篇作文 

思考點：1、中國式民主投票制度？ 

2、國小的班長選舉就心機沉沉，爾虞我詐，這樣好嗎？ 

3、候選人物個性對選舉的影響？家長的介入是否合宜？ 

4、其它你有所感觸的事。 

  

附錄二 

作文指導：影片觀賞心得報告 

 

第一段（簡短） 

1、破題：運用修辭技巧，並發揮創意，引發讀者

的興趣。 

2、主要內容：活動緣起，場地、同學們的反應……

等。 

 

第二段（簡述） 

將故事大意用自己的話簡明扼要記下， 

人物 who、時間 When、地點 where要具體，事情的

原因 why、經過 how、結果 so要有條理 

 

第三段（本篇主要內容：分小段） 



在看完精采的影片之後，可從不同方向思考，並提

出你的看法。 

思考方向：（思考後要直接敘述，不要用問答題的

方式寫） 

影片有哪些主要角色？ 

他們如何處理面對的問題？ 

你認為這樣的方式是合宜的嗎？ 

請寫下自己贊成或反對的意見。 

 


